

A polgármester hírei

A parlamentből érkezvén, a Tisztelt Ház munkájának aktualitásával kezdte szokásos szerdai beszámolóját a Cervinus Rádióban Babák Mihály polgármester. Az országos ügyek után a helybéli kerület területekre, ezek között is elsőként a múlt hét végi aratónap, melyen – mint kiderült – nagyon jól érezte magát a polgármester, a színvonalas rendezvény okán gratulált a szervezőknek. Egy hasonló, vagy még nagyobb szabású program előzetesét is a hallgatóság elé tárta, mégpedig a betelepülési évforduló jövő hét végi ünnepségorozatát, ami első ízben a 280. évfordulón lesz Szarvas Város Napja. Ennek a rendezvénynek előkészületeiért és a megelődözött sikeres lebonyolításért a Szarvasi Történelmi Emlékút Közalapítvány és a Szarvasi Szlovák Önkormányzat erőfeszítéseit dicsérte Babák Mihály, egyúttal kérte a szarvasiakat, hogy minden különösebb felhívás nélkül vegyenek részt a programokon, hiszen a város napjáról van szó.

A beszámoló következő blokkjában pályázatokról volt szó, a Wesselényi Miklós Sport Közalapítvány 2001-2002-es beszámolója nyomán kiderült, hogy a két év alatt sponzorált szarvasi sportegyesület és szervezet kapott központi támogatást, Babák Mihály újlag felhívta a figyelmet a pályázatok, a pályázati források bevonásának fontosságára. Szólt a polgármester az újabb húsz szociális bérlet kiutalásáról, név szerint is

megemlítve a hamarosan beköltözőket, ugyanitt elmondta, hogy a Vágóhid utcai, most átadott bérletlakások "tükörképének" kivételét is kihirdetik a jövő hét szerdai, rendkívüli testületi ülésen.

Békésszentandrásnak gratulált mindezek után Babák Mihály, azért mert a szomszédos település igen jelentős forrást, 300 milliót kapott az állami költségvetésből szennyvízrendszerének kiépítéséhez. A kistérség nyerteseként következtek ezután, akik a megyei területfejlesztési tanácshoz pályáztak, s nyertek is szép számmal Hunyárról, Kondorosról, Gyomaendrődről és Szarvasról is. Jó hírként szerepelt ebben a blokkban az is, hogy a Csabacsüd és Kardos közti kerékpárút-építést is támogatta a tanács, valamint az, hogy a szarvasi Szivornya-sori út-építés első üteme is a nyertesek között van. Útépítés volt a téma továbbra is, mégpedig a Néphadsereg utcai lakosok kérelme, egy 250 méteres útalap aszfaltozásáról, ebben a polgármester átmeneti türelmet kért, mint mondta, a testület megtárgyalja a kérelmet. A hírek végén a szokásos pénzügyek szerepeltek, majd arról szólt Babák Mihály, hogy Szarvasra érkezik csütörtökön Bakonyi tábornok, akivel a tűzoltóság laktanyaépítéséről tárgyalnak. Beszámolt legvégül arról, hogy tárgyalta a MÁV illetékeseivel a halászlaki és szarvasi peronok átalakításáról, várhatóan jövőre megoldódik ezen közlekedési probléma.

Kántor Zsolt

Szarvas-gospel 2.

Ámen, lelkenedezett a Tévedhetetlen Szakértő, úgy van, kedves Beavatott Olvasó, bár mindenben összeállna az Abszolút Olvasó, ami tulajdonképpen nincs. De Önben Kedves Beavatott Olvasó, nekem azt súgja a szél, megvan a teljes logosz. Ezen belül ennek a regénynek az egyetlen valóságú megfajtése is. Mert minden mű megszületési lehetősége megtalálható a nagy egészben. Ossa meg velünk reflexióit, ha akarja. Igen, igen, de előbb magát a Kijelölt Szerzőt kérdezzük, hisz itt tartozkodik. Kijelölt Auktor hátrította a narratológiai szervát, Ön tudja a legjobban Beavatott Olvasó, hogy maga a szerző tudatosítja legkevésbé, mi áll szavai mögött, ő nem sejt, csak teszi, annál biztosabb és pontosabb, minél inkább ráhagyatkozik a nyelvre, ami élteti, mozgatja. A nyelvet meg a szél működteti, szólt közbe a színész. Beavatott Olvasó felállt és folytatta.

A Szarvas-gospel maga a boldogság. Ki ne vágyrna erre, ki ne akarná megtapasztalni? Ki ne igyekezne, hogy elfusson oda, arra a helyre, ahonnan lenéz a világra, lenéz eddigi életére és megérti, mit miért kellett eddig elszünetnie, mit kellett meghallania, látnia azért, hogy részesüljön a szél bölcsességéből, a kert illatait át. De sokan nem tudják még, hogy épp a saját akaratauk, törekvéseik, cselekedeteik akadályozzák legjobban a gospel jelentéseinek megértését. Van aki nem érti, miért kapja meg rögtön, amikor belép az Arborétumba, van, aki abban a pillanatban rájön, ez a dolog várt rá, kileste mikor érkezik és rögtön rászállt. A szél dönt. A szíveket vizsgálja és annak adja, akinek akarja. Nem tudni honnan fúj, de itt van. Akár a logosz. Az értelem. A bölcsesség. A válasz. Az élet maga, a várt magyarázat. Nem líra. Nem okoskodás. Maga a meg-

fogható lét. Öröm és jókedv. Permanens nevetés. Ami arról szól, hogy érdemes élni, mert az ember olykor nagyon tud szeretni és vigádozni azon, hogy jó napok következnek a világra. Mondjuk. Vagy ha nem is az egész mindenség változik rögtön rózsaszín edénre, ő, mármint a Néző, Befogadó, stb. megpróbál a Nagy Szel Eső-éjtőernyője alá állni és befogadni az áldást. Ideje korán gyümölcsöt teremni, fejje válni a milióban, nem farokká, felemelkedni a virágoskert társadalmi ranglétráján. Azaz mindig, szüntelenül a Nagy Szel társaságában tartózkodni. Érezni, amikor az orchidea csészelevelei nyílnak, egyik hámrétegből a másik kitéremkedik, a sejtke méz-illatot bocsátanak a levegőbe, a lágy szárrakból életnedv csurran a növekvő rügyek gallérjai mögé.

A színész megjegyezte: "Mindez elfogadható, ha a Nagy Szel dallamaiból következtünk a világ forgandóságára, de hol marad az iménti megállapítás, mely szerint ez a Kincstári Regény egy végéremehetetlen mindentudás önisméltése csupán."

Épp erről szól a történet, vette át a szót a Kijelölt Szerző, nem érti, Zseniális Hamlet úr, persze nem csoda, hisz Ön egyfolytában mások szövegeit intonálja, a Beavatott Olvasó arra utal, miszerint épp ez a teljes, összes, ismételt gondolatkegyel alkalmas arra, hogy kihalljuk belőle a Szelet, a Logoszt, a kert hangjait. Olvassa csak el a könyv végét. Az olvasás gyűjtés, az írás erő. Ahogy megéleszti a Nagy Szel a fák gyökereit, ágait, a Dal ismét eléri a szíveket. És a szívek, akik a Várost szeretik, összhangba hozták, odaszánják a szélnek dolgukat.

Lehetséges ez? Kérdezte a színművészet kegyeltje.

(folyt. köv.)

Aratónap 2002 · Aratónap 2002 · Aratónap 2002

"Isten hozott kedves vendég!"

Folytatás az 1. oldalról

A Községi Ház udvarán felállított színpadról az Aratónap vendégeit először Závoda Ferenc nemzetiségi települési képviselő, a rendezvény fő szervezője köszöntötte. Sokszázan eljöttek ebben az évben is az aratónapra, közöttük olyan neves vendégek, mint Stefan Daño, Szlovákia magyarországi főkonzulja, Hevesi József a Békés megyei Önkormányzat nemzetiségi szaktanácsadója, Domokos László és Földesi Zoltán országgyűlési képviselők, s ott volt Babák Mihály polgármester, országgyűlési képviselő is. Ebben az esztendőben külföldről is érkeztek vendégek, nevezetesen a szlovákiai Malacky városából, a romániai Nagylakról, valamint a jugoszláviai Aradácsról.

A 2002. évi aratónapra igen gazdag programot állítottak össze a szervezők. A nap egyik fő attrakciója az aratópárok bemutatója és versenye volt. A nagy meleg miatt a környék gazdái ugyan már túl voltak az aratáson, a közösségi ház melletti táblán azonban még lábont volt a búza, merthogy a tudásukat és gyorsaságukat összemérni szándékozó aratópárokat várta. Hét pár – egy-egy kaszás férfi s egy marokszedő asszony –, sorakozott fel a tábla mellett, s hamarosan megpendültek az élesre kalapált kaszák, és fűgén hajoltak a marokszedő asszonyok, hogy a levágott búzát kévekbe kössék. Megjelentek a vízfordó fiúk és lányok is, akik a tűző napon hajladozó aratókat friss vízzel kínálták. Közben pedig az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is Kasnyik Miska bácsi beszélt a régi aratási szokásokról, az egykori „víg aratóbandák” életéről.

Mikor az aratók a gabonát már mind kévébe kötötték, s keresztekbe összehordták, akkor következett a zsűri, aki – dr. Reszketó Péter irányításával –, meghozta döntését: a győztes az aradácsi aratópár,

Vilácsik György és marokszedő asszonya. Szépen szerepeltek az ezüstszőlőiek, s a többiek is: valamennyien bebizonyították, hogy méltóak az egykori „részes” elődökhöz.



A kézi aratás mellett az aratás másfajta eszközeivel is megismerkedhettek a résztvevők: a harmincas évek lövontatású aratógéptől kezdve a Hoffer traktoron át a modern kombajnokig sokmindent lehetett nemcsak látni, megérinteni, de akár a vezetőfülkébe is beülni. S természetesen a gyerekek voltak azok, akik mindjárt ki is akarták próbálni mindent: felülni a traktorra vagy beszélni a kombajnfülkébe és tekergetni a kormánykereket.



Amint a fotókon látható, kevésbé gyakorlott aratók is kaszát ragadtak az ezüstszőlői aratónapon. Babák Mihály polgármester és Földesi Zoltán országgyűlési képviselő nem vallottak szégyent:



erős kaszasuhintásaik nyomán eldőlték a búzakarászok. Igaz, a nézelődők közül valaki csendesen megjegyezte: „Polgármester Úr, a rendek valahogy egy kicsit rendetlenek!”



„Nagyon szeretem a földet, mert az adja az életet. Már énnekem legalábbis” – mondja büszkén az ezüstszőlői Gilyan Gyuri bácsi, aki hosszú évek óta résztvevője az aratónapi rendezvényeknek, egykoron pedig maga is részeslegény volt. A „szőlősiek” úgy tartják, Gyuri bácsi tudja a legegyszerűbb gabonakereszteket rakni. Merthogy: „a jó keresztet 18 kévét kell egyberakni. A legalsót úgy kell letenni, hogy a kalászái keletre nézzenek. Aztán négy irányba rakjuk egymásra a kévéket, kalással középre, hogy az eső lefele folyjon róla. A legfelső, a tizenhatalmadik kévét pedig megint kalással kelet felé kell tenni, hogy üdvözölje a felkelő napot.



Arató jelvények, búzabokréták, aratódíszek – az egykori aratási ünnepek elmaradhatatlan jelképei. Az aratási idény befejeztével megtartott aratóbálba igyekvő fiatalok ilyen, színes szalaggal díszített, búzakarászokból fonott aratási jelvényeket tűztek kalapjukra, mellényükre. Az sem volt mindegy, hogy melyet: az aratólegények piros, a kévekötlők kék, a marokszedők rózsaszín, a vízfordók pedig fehér szalaggal átkötött aratójelvényt viseltek. Az aratási munkák végeztével a házak sem maradtak díszítés nélkül: aratódísz került a mestergerendákra, mely a hagyomány szerint védelmet nyújtott az ártás ellen. Az aratódísz magjait aztán a parasztemberek a következő évi vetőmag közé keverték, jó termést remélve ettől. Az idei aratóbálon is sokan kitűzték az aratójelvényeket, melyeket Sindelné Ábrahám Erika népi játék és kismesterség oktató (felvételünkön) készített.

Az idei Aratónap programjában is bőségesen volt kulturális attrakció: a helyiek mellett bemutattak a külföldről érkezett kulturális csoportok, hallhattunk verseket, s természetesen ott volt a Tessedik Táncgyűttes is.

Sokaknak okozott örömet a Dupla Kávé együttes műsora, s óriási porfelhőt kavarva több százan ropták a táncot – a Flamingó Együttes zenéjére –, az éjszakába nyúló aratóbálon. A vacsora – Kondacs Pál foszakács irányításával – az elmaradhatatlan pirkapörkölt volt, melynek ezután tíz birka esett áldozatul. Az éjjel 10 óra tájban hangos ropogással megkezdődő tűzijáték pedig nemcsak az aratónap mostani résztvevőit köszöntötte, de tisztelgés volt azok előtt az egykori parasztemberek előtt is, akiknek emlékét, munkáját, hagyományait az ezüstszőlői Aratónap megőrizni hivatott.

Lipták Judit

Aratónap 2002 · Aratónap 2002 · Aratónap 2002